

纽约中餐馆卖老鼠肉?

华人餐馆业主示威,要求作不实报道的电视台公开道歉



华裔在十一频道电视台门前示威抗议

纽约华人餐馆联盟会长黄克锵当地时间5日对新华社记者表示,纽约十一频道电视台日前在没有确凿证据的情况下报道在外卖中餐里发现老鼠肉事件,极大地玷污了华人形象,并导致中餐行业蒙受巨大损失。当事一方“新福建”中餐馆拟向纽约州法院提起诉讼,要求进行不实报道的电视台作出赔偿和郑重道歉。

1月29日,纽约十一频道电视台接到一位非裔女士的投诉,称其在位于布鲁克林区的“新福建”餐馆购买的外卖“芥蓝鸡肉米饭”中混有老鼠肉。当天,该台在没有经过任何检验验证的情况下以《令人作呕的食物》为题播出独家专题节目。此后不久,该

电视台再次播放有关“鼠肉外卖”事件的追踪报道。报道播出后,纽约地区华人餐馆的生意大受影响。一系列连锁反应也接踵而至,纽约华人经营的肉食、海鲜、蔬菜批发公司以及外卖餐盒供应公司的生意都出现明显下滑。

受报道影响,纽约市卫生局近日专门前往“新福建”餐馆进行检查,并未发现任何啮齿类动物或违规行为,餐馆顺利通过了美国官方的卫生检查。事后,许多网友纷纷谴责纽约十一频道电视台的报道有诬蔑中餐、误导消费者之嫌,显然是为了提高收视率而故意耸人听闻。

纽约部分华文媒体记者认为,十一频道电视台是在有意制造新闻,而不是报道

事实。该台在没有求证的情况下妄下结论,是极不专业、不负责任的做法。4日下午,数百名纽约华人餐馆业主以及当地华社、侨团代表聚集在十一频道电视台门前示威抗议。“新福建”餐馆业主杨佑芳表示,虽然讨还公道的路是漫长的,但他们一定会坚持下去,直到电视台公开道歉,还华人餐馆以清白。

纽约“中华公所”秘书伍林栋表示,十一频道电视台为了收视率宁可播出不负责任的报道。事实上,该台之前就报道过“韩国餐馆出售狗肉汤”的新闻,但最后被证实报道毫无依据后,被迫向韩裔社区做出了书面道歉,并赔偿了韩裔事主。曼哈顿区长办公室法务长颜世全表

示,十一频道电视台的报道是“离谱”的、不公平的,这件事已经引起了区长的关注。

去年以来,纽约卫生部门以西餐的标准要求中餐馆的经营,但因为烹饪方法不同,西餐的一些条例根本不可能在中餐馆执行。纽约华埠仅今年1月就有6家餐馆和饼店因为“不合卫生标准”受到查缉,这也在某种程度上加强了当地人“中餐馆不卫生”的偏见。

很多经营餐饮业的华人都担心,“鼠肉风波”会引起美国卫生部门对华人餐馆更加严厉的调查。纽约华人市议员刘醇逸日前表示,很多人觉得中餐馆比其他餐馆脏,这种印象是不对的,电视台更不应该大加渲染。李博

外交官遭绑,伊朗直指是美军干的

伊拉克官员和美国媒体6日说,一名伊朗外交官在伊首都巴格达遭到一伙持伊国防部真实证件的武装人员绑架。伊朗政府指责美军指使武装人员行凶,应对这起绑架事件负责。

绑架者是伊特种部队

一名伊拉克政府官员6日说,大约30名武装人员身穿伊拉克第36突击营士兵制服,乘坐多辆四轮驱动汽车和一辆宝马汽车,于4日晚6时在巴格达市中心凯拉代区拦截一名伊朗外交官汽车,然后把这名外交官押上自己的汽车,加速离开现场。

这名官员说,第36突击营属伊拉克安全部队,执行特殊行动,直接听从美军指挥,经常与美军一起行动。

伊朗外交部发言人穆罕默德·阿里·侯赛

尼稍后在伊朗首都德黑兰说,这数名外交官是伊朗驻伊拉克大使馆二等秘书贾拉勒·谢拉菲。

拿伊国防部真实证件

美国《纽约时报》较早前报道说,谢拉菲的汽车遭到持有伊拉克国防部证件的男子拦截。报道援引一名伊拉克高级官员的话说,证件似乎真实,但调查人员后来收到的报告说,这些男子遭到伊国防部开除,但私自保留了这些证件。

伊拉克官员还告诉《纽约时报》记者,绑架现场附近的伊警察闻讯后向假冒伊军士兵乘坐的汽车开火,逮捕其中6名男子,押送到警察局。

一支伊安全部队稍后赶往警察局,把这6名男子带走,声称要把他们带往巴格达的反严重犯罪局大楼。警方后来发现,这些男子根本没有被送到那里。

要美保证外交官安全

伊朗政府6日说,伊拉克

武装人员在美军指使下,实施这次行动。伊朗驻伊拉克大使说,绑架者使用的是美国车辆。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引外交部发言人侯赛尼的话说:“伊朗方面认为,驻伊拉克美军应该对伊朗外交官的生命安全负责。伊朗希望绑架者尽快释放谢拉菲。”

伊朗驻伊拉克大使哈桑·卡齐米·库米也把矛头对准美国政府。伊朗国家电视台援引他的话:“这起恐怖行动在美国总统布什命令框架内实施,目的是使美伊对抗升级。”

库米还说,伊拉克总理努里·马利基已经成立一个小组,调查谢拉菲的下落和处境。

驻伊美军发言人克里斯托弗·加弗中尉否认伊朗方面的指责。加弗强调,他无法证实谢拉菲遭到绑架。

美国伊朗龃龉不断

如果这起绑架事件被证实为美军指使,有可能使美国

和伊朗的双边关系更趋紧张。近一个半月以来,美军多次扣押在伊拉克的伊朗人员。

美国政府还指责伊朗政府支持藏匿在伊拉克的武装人员,称伊朗供应的炸药被用于袭击美军。美国政府授权驻伊美军,可以杀死或逮捕被视作威胁的伊朗特工。布什今年1月曾誓言,要切断伊朗向伊拉克武装人员提供支持的渠道。史先振(新华社供本报特稿)

伊朗据称已装328台离心机

据欧洲外交官2月5日透露,作为安装3000台离心机的开端,伊朗已经在纳坦兹地下核设施内加装了两组共328台离心机,为全面开展铀浓缩奠定了基础,同时也将不可避免地加剧伊朗与西方在核问题上的对峙。

伊朗据称已装328台离心机

据欧洲外交官2月5日透露,作为安装3000台离心机的开端,伊朗已经在纳坦兹地下核设施内加装了两组共328台离心机,为全面开展铀浓缩奠定了基础,同时也将不可避免地加剧伊朗与西方在核问题上的对峙。

报道说,欧洲国家驻国际原子能机构的部分外交官说,这两组新增离心机不久就将空机试运行,一旦试车成功,就将正式运转。

对此,美国国务院发言人麦科马克说,如果情况属实,那就说明伊朗在继续拒绝与国际社会合作,继续自我孤立。

伊朗方面对此尚无评论。国际原子能机构将于2月21日向联合国安理会提交报告,解释伊朗是否按要求停止铀浓缩问题。安理会去年12月23日一致通过制裁伊朗的决议,要求伊朗立即中止铀浓缩活动。如果伊朗在60天内拒不履行决议,将面临更加严厉的制裁。王辉

韩执政党23名议员集体退党



退党的23名国会议员向国民鞠躬 新华社/路透

韩国执政的开放国民党23名国会议员6日集体退党,着手组建新政党。最大在野党大国家党因此超过开放国民党,成为国会第一大政党,开放国民党面临分裂。

韩国媒体说,在今年12月总统选举前发生退党风波,对于民意支持率远低于对手的卢武铉和开放国民党来说,不啻一次重创。

开放国民党23名议员6日上午在国会召开新闻发布会,正式宣布退党,并着手联合新千年民主党等小党,组建“国民联合新党”。

过去两个星期,已有6名开放国民党议员退党,其中包括前法务部长官千正培和总

统卢武铉的重要盟友廉东渊。至此,开放国民党退党议员达到29人。韩国联合通讯社说,预计还有数名议员将在本周晚些时候宣布退党。

韩国定于今年12月举行总统选举。韩联社说,韩国政治家在总统选举前组建新党,以提高获胜几率的现象相当普遍,而且开放国民党分裂早有前兆。

媒体分析说,议员退党是对卢武铉和开放国民党的一次重大打击。卢武铉表示,已做好退党准备。卢武铉警告说,组建新党不一定重新获得公众支持。他上个月曾提出退党,以换取议员们不退党。

史先振(新华社供本报特稿)

驻伊美军曾误炸英军装甲车队

综合消息 英国有媒体声称它已获得了一盘美军战机2003年3月28日在伊拉克南部城市巴士拉附近误炸一支英军装甲车队的录像带。英军士兵马蒂·赫尔在那次误炸事件中丧生,另有4名英军皇家骑兵团的士兵被炸伤。

英国验尸官上周宣布对陆军一等兵赫尔死因的调查暂停,他说,他别无选择,只有等到政府公布有关这一误炸事件的录像带时为止。

媒体称录像带记录下了两架美军战机向英军装甲车队开火时的情景。报道称,当时一名美军飞行员在叫喊,“糟糕!”另一名飞行员则说:“我们要进监狱了,哥们!”



马蒂·赫尔的遗体被运送回国

英国国防部的一位女发言人拒绝就录像带的内容发表评论。

相关新闻

反增兵议案搁浅 美两党矛盾凸显

一项反对美国总统布什增兵伊拉克计划的议案5日在参议院投票表决中搁浅。这项议案得到美国民主党广泛支持,但在投票中,共和党参议员几乎铁板一块地投下反对票,使议案连进入参院辩论的机会都没有。

眼看酝酿已久的议案胎死腹中,民主党议员表示不满,他们指责共和党议员设

置障碍,袒护布什。《华盛顿邮报》说,这意味着,两党围绕伊拉克问题的僵持局面依然如故。

也许预见到两党议会围绕增兵计划争执不下,布什3日应邀与民主党国会众议员会谈时,大谈“爱国心”,极力安抚民主党人。他回应民主党的担忧说,美国在伊拉克的军事行动不会永远持续。傅云威

看漫画成日本外交官必修课

综合消息 日本动漫在世界上与日本家电和照相机齐名。据报道,有感于这份巨大的影响力,在日本政界有巨人的漫画迷外相麻生太郎的牵头下,日本外务省目前正全力向世界展开“漫画外交”。

“漫画外相”畅销

麻生太郎酷爱漫画。在去年9月份举行的日本自民党总裁选举中,他对公众透露了这一爱好,称自己酷爱漫画《骷髅13》,并且一周要看约20本漫画周刊,他还前往对动漫极有研究的“御宅族”的胜地——秋叶原进行街头演说,引起强烈反响。

秋叶原有的商家推出了一种名为“太郎先生的牛奶castella”的甜点,其外包装上印有漫画形象的麻生太郎,十分畅销。

欲设“动漫文化大使”

麻生太郎表示,漫画外交将“起到外务省官员极尽所能都起不到的作用,挑起将日本文化推向世界的重担。”他的智囊团去年11月汇总了一份旨在加强日本对外宣传力度的报告,提议政府和动画制作者召开流行文化交流学会,开设以海内外新锐漫画家为对象的“日本漫画大奖”,并建议任命在国际上颇受欢迎的日本漫画家和游戏作者为“动漫文化大使”,将之派到海外宣传日本流行文化。目前,日本外务省在2007财年预算草案中已经列入上述相关的费用。

但日本外务省相当多官员对动漫不甚了解。为跟上外相麻生太郎的步伐,看漫画成了不少外交官每天的必修课。



在街头检查站值勤的伊士兵